教材：人教版新目标英语七年级下册Unit 3

课题：How do you get to school? Section B(3a---3b)

课型：写作课           

授课教师：马丽娟               

单位：湖北省黄石市第十六中学      手机：13545500439           

电子邮箱：370164974@qq.com
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Read the e-mail from your pen pal Tom in the US. Fill in the blanks
with the words in the box.

kilometers getto
= takes walk
boring leave

] L T ey
Hi there,

How are you? Thanks for your last e-mail.
You want to know how I school,
right? Well, I usually my home at
about8:00and _tothe busstop.
‘The school bus usually comes at about 8:15.
My school is about 20 from my
home.lt  about40 minutes to get there by bus. The bus ride is never
because I always talk to my classmates.

What about you? How do you get to school?

Tom

s e ]

Write an e-mail to Tom and tell him how you get to school. These

questions may help you.
1. When do you leave home? 4. How long does it take you to get
| 2. How do you get to school? to school?
you g
3. How far is it from your . Do you like your trip to school? |

home to school?

1 Use the words in the boxes to form as many expressions as possible.

take, walk, ride, drvve' bus, train, car, | takeabus.bybus,
— _ " bike, plane,

by subway, boat

2 Look at the chart below. Write at least five questions. Then
answer the questions with the information in the chart.

Who Where ) How \ How far Howiong

Tony | from home to school by bike Skm | 20 minutes

Mary | from home to the library | _bybus | 15km | 40 minutes

How does Tony get to school? He gets to school by bike.

D





Go for it 7B Unit 3  How do you get to school? Section B(3a—3b)
写作课教学设计
指导思想与理论依据

随着时代的发展，教育理念在不断地更新与进步。新修订的《英语课程标准》正式提出英语学科核心素养的概念。英语学科核心素养主要包括四个方面的内容：语言能力、文化品格、思维品质和学习能力。语言能力是指学生以英语为载体进行实际听、说、读、写的能力。文化品格是指学生要具有全球意识和开放的心态，了解人类文明进程和世界发展动态，能尊重世界多元文化的多样性和差异性，积极参与跨文化交流。思维品质是指学生个体认知思维所具备的特征与品质，具体表现为具有收集信息、处理信息的逻辑能力、能对不同观点进行批判性认知的独立思考能力以及创造性表达自身内心真实情感的能力等。学习能力主要指学生具备自主学习的能力，包括获取学习资源的能力、科学选择学习方法的能力以及自我反思学习效果的能力等等。那么，在以“核心素养”为关键词的教育背景下，初中英语教师不仅要突出英语学科自身的教学特点，还要致力于提升学生的综合素养。对此，笔者立足于自身对英语写作教学与核心素养的认知，并在充分研究教材以及学生的基础上，整合和利用各项课程资源对人教版新目标英语七年级下册Unit 3 How do you get to school?第五课时的写作教学做出如下教学设计：

一、教材分析

人教版新目标英语七年级下册第三单元主要围绕出行与交通方式的相关知识而展开。随着这个单元教学活动的推进，学生要学习乘坐不同的交通工具的表达以及到达目的地所需要的时间，并在此基础上学会询问距离。另外，教材在Section B 部分2b的阅读材料和3a的电子邮件填空练习中有意识地渗透了对相关乘坐交通工具的评价性话语，为广大教师进一步拓展挖深教学内容，整合课程资源，培养学生的创造性思维埋下了伏笔。

本节课内容是单元教学的第五课时，属于写作课型。它是在经过本单元一系列的听说练习和阅读练习后的整体输出，具有很强的综合性和创造性。故而，在实际教学中，笔者从培养学生的英语学科核心素养出发，根据学生的实际情况对教学内容进行了适当的调整与挖深，对教材课程资源进行大胆的提炼与舍弃，以说促写，以读促写，让学生通过英语写作的学习，不仅能够熟练输出英语语言目标知识，提升语言能力，还能够在英语课堂中深入了解家乡——黄石举办湖北省第15届运动会的相关知识和其它地方学生上学采用的交通方式，拓宽学生的文化视野，培养学生的文化品格。

因此本节课的教学旨在创设各种情境和语言活动对本单元的重要词组和句型进行复习巩固，并引导学生运用恰当的写作方法和技巧。在口语活动中引导学生流利表达乘坐交通工具的方式，所用时间和两地距离，指导学生运用mind-map和 survey report等学习策略开展思维训练和语言活动。教学中努力体现文本的教学过程，关注学生语言实践，培养学生语言能力和思维品质，努力提升学生英语学科核心素养。
二、学情分析
笔者授课的班级虽然不是自己所带班级，但是通过与学生的私下接触发现该班学生学习英语兴趣浓厚，多数学生思维活跃、表现积极，口头表达能力强，但是也有少数学生学习英语存在困难，对于英语学习的自信心不足，回答问题腼腆，羞于表达。这也正是七年级学生学习英语表现出来的特性。作为授课教师应充分利用每一次的教学活动和教学语言正面引导鼓励学生，增强他们的自信心，促进他们的进步。

对于本节课教材内容而言，出行与交通是学生熟悉和喜爱的话题。学生们在前四课时中已经学过How do you get to school? How long does it take you to go to school? How far is it from your home to school? 等句型，因此熟练运用它们应该不是很难。本节课的重点和难点是如何在此基础上引导学生谈论对不同交通方式的看法和观点，因此笔者运用free talk ,mind--map以及survey等各种教学手段和策略，由浅入深，由易到难，层层递进，突出重点，突破难点，降低学生写作时语言输出的难度。另外，如何撰写简单的调查报告是本课时的一项延伸内容也是本课时的重点。希望通过这些活动的设计与实施来提升学生的语言能力、学习能力、思维品质和文化品质。

三、 教学目标

基于对教学内容和教学对象的分析，笔者从知识、能力和情感态度方面预设了以下三维目标：

(一)知识目标

1.　Review these words and phrases:

by bus/bike/car/on foot...

take a/an/the bus/car/taxi /ride a/the bike /walk

2. Use these sentences and their answers

(1)How long does it take you to get from home to school?

       --It takes me ...to get to school.

(2)How far is it from your home to school?

     --It is  ...kilometers from my home to school.

(3)What do you think of your way to school?

        --I think it’s...

(二)能力目标

1.　Be able to talk about and describe opinions on different transportation.

2.　Be able to write a survey report on how students get to school.

（三）情感目标 

Getting to school is not easy for the children in rural areas.

四、教学重点和难点

根据对教学内容和教学对象的分析，本课时确定的重难点如下：【教学重点】

1.　To review the target phrases and sentences.

 2. To make a survey on transportation.. 

【教学难点】

1.To elicit students’different opinions on different transportation.

2.To guide students to write a survey report independently.

3.To guide students to check their partners’ compositions 

5、 教学设计分析

Step 1   Leading-in（导入）
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播放湖北省第15届运动会宣传片视频，快速引入话题 How do you go to the Olympic Stadium of Huangshi? 和How do you go to school?

【设计意图】导入环节中播放2018年黄石人生活中的大事件----湖北省第15届运动会宣传片，引发学生的情感共鸣，增强地方文化认同感，培养学生的文化品格，激发学生的学习兴趣，使学生主动参与学习活动 。并由此通过提问How do you go to the Olympic Stadium of Huangshi? 顺利过度到本节课的中心话题How do you go to school?
Step 2   Review（句式复习）

1. Free talk (师生互动): A: How do you go to school? 

   B: I go to school by bus/bike/car/on foot...

      I take a/an/the bus/car/taxi / ride a/the bike /walk to school...

A: How long does it take you to go to school?

B: It takes me ... to go to school.

2. Pair work  (生生互动): Invite 2--3 groups to present their conversations

【设计意图】本环节通过师生两两对话和生生两两对话为载体进行实际的听、说练习,内化语言知识，巩固目标语言，既是对本单元前面课时内容的复习，又是为本节课的写作输出做铺垫，力图做到以说促写，以读促写，从而不断提高学生的核心素养之一——语言能力。
Step 3  presentation(呈现) 

活动1：头脑风暴&思维导图：引导学生对骑共享单车去上学发表自己的观点，从而由前面的复习巩固环节逐步过渡到本节课的重点和难点。同时这一活动设计也是突破难点的一大亮点。
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文本导入：Different students go to school in different ways. What do you think of going to school by shared bike?

教师授课时通过有声语言，表情手势，图片展示，构建联想启发等多种策略激活学生的思维活动。

T: Nowadays,　we can see shared bikes in the park, in the square and by the road. So it is...?

Ss: Popular.

T: I f we want to become strong, we can ride shared bikes as much as possible.　So it is...?

Ss: Good for health.

教师咳嗽，教师趁势启发：Ｉcough because of air pollution. Can bikes cause air pollution?

Ss:　No.

T: So it is green,　right?

...

【设计意图】头脑风暴活动是培养学生发散性思维的有效途径之一。思维导图运用图文并茂的方式，利用记忆、学习、思考的规律，使大脑在科学、逻辑与想象之间平衡发展，开启大脑的无限潜能，是思维活动的直观表达。本活动的设计旨在对教材资源进行深入延伸和拓展，形成动态生成，实现了创造性思维的发展。这一教学过程的现场生成既来源于课程资源又高于课程资源，充分培养学生收集信息、处理信息的逻辑能力，对不同观点进行批判性认知的独立思考能力以及创造性表达自身情感的能力。这与英语学科核心素养中的思维品质的培养不谋而合。

:活动2：组内展开对上学方式的调查
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Do a survey about the way(s) you and your
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1）四个人为一组完成调查表

2) 根据调查表口头陈述调查情况

【设计意图】组员之间互相询问表格问题，完成实时记录。通过运用口头问答形式和表格填写策略实现文本教学内容的形式转变——口头巩固转向笔头书写，从而一步一步地向写作靠近，由易到难，由说到写，循序递进，为写作环节搭建梯子。本环节设计的关键在于笔者根据教学实际优化活动方式，提升学生的参与度，增强教学的有效性：

即调查活动巧妙地将前面两个教学环节的内容有机地结合起来，利用学生的好奇心，激发学生的探究欲望，运用极具条理的表格引导学生了解本组学生乘坐交通工具的方式和对相关交通方式的看法，培养学生归纳整理的能力。语言学习遵循词-短语-句-段落的学习原则，完成表格填写和口头陈述两项具体任务，巩固 I go to school by bus/bike/car/on foot... It takes me ... to go to school.和 I think it’s...等语言知识，再借助表格梳理调查信息，在思维品质层面上提升了学生收集信息、处理信息的逻辑能力。

Step 4 Writing practice (写作训练) 
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1） 通过PPT幻灯片和学生一起逐步归纳简易调查报告的写作思路和  框架结构。

2) 学以致用，根据调查表内容写一份调查报告。

【设计意图】在本环节中，为了加深对撰写调查报告理解的准确性和直观性，笔者课堂上实时描画结构思路图，理性而直观地引导学生学习如何撰写简易的调查报告。该教学活动的设计由部分到整体，层层推进，并最终落实到本堂课的重点——写作练习。在该环节的活动2中，调查结果的表格呈现有异于前面环节的表格调查内容，它立足于全班学生这个更大更广的调查样本，将调查结果分门别类，更具有实际意义和参考价值。总而言之，教师对写作思路的理性归纳和调查表格的合理整合有利于发展学生思维的深刻性和全面性，从而使学生更加深入地了解调查报告的写作方法。
Step 4：Appreciate compositions（习作展示）

1.展示活动：借助微信平台的传输助手功能，及时地将学生的习作拍照上传，通过大屏幕呈现展示。
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【设计意图】在这个环节中，笔者将多媒体课程资源和信息技术进行融合，通过对学生的实时习作进行拍照上传，并在大屏幕上品读和订正。在整个习作展示环节中，作文被品读的小作者就会因为习作被选中而产生油然的自豪感，对自己习作中的优缺点印象更为深刻。习作没有被选中的小作者对这种展示方式也颇感兴趣，个个跃跃欲试。整个活动的展开不仅内化了语言知识、巩固了语言目标，而且调动了学生的主观能动性，提升学生自我反思学习效果的能力。这一设计意在让学生体会到作为学习主体的自豪感和使命感，不断激发他们学习英语的兴趣。

Step 5小结和作业

作业布置:1）Read your partner's composition and check it.

2）Make your compositions better.

【设计意图】本节课作业以品读和批改他人的作文而展开，进而美化自己的作文，对目标语言的输出有了更高层次的要求，旨在进一步培养学生的批判性思维和创造性思维。
 Step 6  Emotional Sublimation（ 情感提升）

 Show some pictures about how the children in rural areas go to school.　Thus, let the students know it is necessary to value life.
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教学反思

本节课是笔者基于对学生的充分分析和对教材的研究整合之后，以英语学科核心素养为理论导向所授的一节写作课，上完之后进行了教学反思。 本节课主要围绕上学交通方式而展开，设计了观看视频、双人活动、头脑风暴、思维导图、现场调查、微信传输助手展示习作等课堂活动，进而来内化语言知识、巩固语言目标，培养学生的英语学科核心素养。课堂中，学生的口语训练时间充足，语用操练充分。课堂活动以低点为导入，采取分类和分层的方式，设计出要求不同和难度不同的问题，突出重点，突破难点，加大学生投入英语学习的覆盖面，提高整体学生学习英语的水平。其次，本节课师生互动积极。在学生产出的过程中，教师尊重学生的个性化发展，善于发现和捕捉闪光点，鼓励学生在口头报告中联系实际，以提高学生获取、分析、评价运用信息的能力，促进思辨的形成，培养学生立德树人的情怀。最后，本堂课教学以英语学科核心素养培养为重点得以有效落实。导入环节中的省运会视频和The Olympic Stadium of Huangshi is 16km from our school.的呈现增强学生的文化认同感，培养学生的文化品格。复习环节1.A: How do you go to school?  B: I go to school by bus/bike/car/on foot..。A: How long does it take you to go to school? B: It takes me ... to go to school.等基本句型的操练，内化语言知识，巩固目标语言，既是对本单元前面课时内容的复习，又是为本节课的写作输出做铺垫，不断提高学生的核心素养之一——语言能力。在新课呈现环节中提出问题“What do you think of going to school by shared bike?”，让学生思考问题、分析问题，表达观点，完成有层次递进式的思维碰撞活动，提升批判性思维和创新性思维能力。总之，整节课以提高学生核心素养为目标，通过设计开放式问题、创新性任务引领学生的思维，确保学生在活动中的思维参与、情感投入，促成学生综合语言运用能力的提升和创造性思维的培养。充分体现了英语语言学科工具性和人文性相统一的学科特点，教学效果良好.


